

加拿大央行加息 25 个基点

证券时报记者 吴家明

本报讯 昨日,加拿大央行宣布,将基准利率上调 25 个基点至 1%。

加拿大央行在声明中表示,国内消费支出和企业投资都保持强劲的增长势头,但当前加拿大经济增速慢于此前预期,进一步加息的做法必须在国内和全球经济放缓的背景下得到权衡。

巴克莱资本曾表示,自加拿大央行 7 月会议以来,加拿大经济增速放缓有目共睹,加拿大央行将停止加息的步伐。但有分析人士认为,加拿大经济复苏保持向好的趋势,而上周美国公布的非农就业数据好于预期,也在一定程度上支撑了加拿大央行加息的决定。

德国 7 月出口环比下降 1.5%

证券时报记者 杨晨

本报讯 继 7 月德国工业订单出现下滑后,周三德国联邦统计局发布的报告显示,该国 7 月份出口量出现 3 个月来首次下降,给欧洲最大经济体德国经济复苏的前景增加了不确定性。

数据显示,7 月对工作日数和季节性因素做出修正的出口额环比下降 1.5%,6 月出口额的环比增幅修正至 3.7%。此前经济学家预测德国 7 月出口数据将与 6 月持平。7 月进口量下滑幅度超过出口,环比下降 2.2%,当月贸易顺差收窄至 127 亿欧元。

德国 7 月出口虽然环比出现下降,但是同比增长 18.7%。荷兰国际集团高级经济学家布雷克斯表示,在经历了二季度强劲增长后,德国的出口现在正回到正常水平。出口出现回落并不意味着停滞。

纽交所将与 APX 成立全球环境市场合资公司

证券时报记者 李清香

本报讯 纽约泛欧交易所集团(NYX)7 日宣布,计划成立一家专注于环境与可持续能源交易市场的合资公司,定名为 NYSE BlueTM。

NYSE Blue 将由纽约泛欧交易所集团在全球领先的碳信用额现货交易市场 BlueNext 的现有投资,以及环境及可持续能源交易基础设施及服务供应商 APX 组成。纽约泛欧交易所集团将拥有 NYSE Blue 的大部分股权,并将其中收益并入到集团的收入中。APX 公司股东高盛、MissionPoint Capital Partners 及 ONSET Ventures 公司将通过交换在 APX 的股权获得 NYSE Blue 的少数股权。

据悉,NYSE Blue 将提供广泛的服务及供应方案,包括一体化交易前及交易后平台、环境交易注册服务、基于市场准入及环境投资组合管理的前端解决方案等。NYSE Blue 将以北美和亚洲市场为中心进行全球拓展。交易完成后,APX 现任总裁兼首席执行官 Brian Storms 将担任 NYSE Blue 首席执行官。

日元再刷 15 年新高 亚币升值干预呼声四起

昨日澳元兑欧元创历史新高;传韩国及菲律宾央行已入市干预本币升值

证券时报记者 吴家明

本报讯 欧洲银行业隐忧再现使市场风险规避情绪持续升温,日元汇率也继续走强。昨日,日元兑美元汇率触及 83.3 水平,再次刷新 15 年以来的新高,日本股市也重挫 2.18%。

除了日元,众多亚洲货币近期也屡创新高。面对本币的持续飙升,有分析人士预计,亚洲经济体已经开始酝酿并随时“出击”。

口头干预无效

昨日,日本央行在其月度报告中指出,日本经济显示出进一步温和复苏的迹象,但复苏步伐可能暂时放缓。与此同时,日本央行还下调对出口以及工业生产等经济领域的预期。

尽管日本央行早已采取措施应对日元升值,日本政府官员也一直在试图用言论打压日元,但迄今收效甚微。日本财政大臣野田佳彦昨日表示,政府已经准备好对强势日元采取大胆的行动,包括出手干预市场。这是野田佳彦首次明确表达其将把干预汇市视为政策选项之一。有分析人士表示,上述言论表明野田佳彦的态度开始发生转变,日本外汇管理机构已

经考虑入市以抑制日元走强。

不过,投资者开始怀疑,在缺乏欧美等其他国家的帮助下,日本政府是否会采取单方面的行动。在昨日的亚洲交易时段,日元兑美元汇率再次刷新 15 年以来的新高,日本股市大跌也拖累整个亚太地区股市,MSCI 亚太指数下跌近 1%。

日本民主党党魁候选人小泽一郎昨日表示,传统货币政策具有局限性,日本应为干预汇市做好准备。但渣打银行驻新加坡的亚洲外汇策略主管哈尔表示,日本当局进行实际干预的可能性不大,最终可能出现的结果是日本央行进一步放宽政策。富兰克林坦伯顿基金负责国际债券的联席主管哈森斯塔伯昨日表示,日本央行可能推出更多的量化宽松措施,日元或因此而走软。有分析人士则认为,目前日元升值更多是出于投资者对全球经济前景及欧洲银行业体质的担忧。

亚洲外汇储备创历史新高

除了日元,近期多数亚洲货币也持续走强。在昨日的亚洲交易时段,澳元兑欧元汇率创下历史新高,美元兑泰铢汇率也进一步走低。与此同时,一些出口商对各国央行入



昨日日元兑美元走势图

IC/供图 制图/翟超

市干预的呼声再起。有消息人士表示,韩国央行和菲律宾央行已经入市干预。

随着经济持续复苏,亚洲国家面临为控制通胀而提高利率的压力,与全球资金纷纷涌入亚洲新兴市场,推

动本币快速升值,各国的出口行业将受到严重冲击。昨日,野村控股将 353 家日本出口企业销售和盈利增长预期从此前预计的 4.4% 下调至 4%。

最新统计数据指出,截至今年 8 月底,不包括中国在内的 11 个主要

亚洲央行外汇储备达到 2.875 万亿美元,再创历史新高。有分析人士表示,亚洲经济的强劲增长吸引资金大规模流入,为了干预市场从而抑制本币升值,亚洲央行增加了外汇储备规模。

希腊债务隐瞒案未果 爱尔兰银行业惹祸

各国央行和监管部门就更严格的全球银行资本金标准达成一致

证券时报记者 吴家明

本报讯 就在希腊获得第二笔援助之际,有消息指出,希腊至今仍未披露秘密金融交易的细节,而这恰恰是希腊用来隐瞒债务的手段,市场对欧洲债务危机的担忧情绪继续蔓延。

据悉,欧盟本月曾派官员到希腊,调查希腊到底通过与投行之间的交易隐藏了多少债务,但却没有得到确切的答案,而欧盟统计局曾指责希腊是欧元区唯一通过金融衍生品来隐藏债务的国家。欧盟统计局局长雷德曼表示,到目前为止,欧盟没有看到希腊提交的任何资料,欧盟或将对此采取强硬措施。

上述消息使市场对希腊的偿债能力再度产生怀疑。而希腊国家统计局昨日公布的数据显示,二季度希腊国内生产总值

(GDP)环比降幅从此前的 1.5% 下修至 1.8%,希腊经济前景再次被蒙上一层阴影。

为了帮助深陷债务危机的希腊渡过难关,欧元区国家和国际货币基金组织(IMF)日前同意向希腊提供 1100 亿欧元的援助。此前,一个由欧盟委员会和 IMF 专家组成的联合代表团对希腊执行财政紧缩方案的情况进行了首次评估,认为希腊取得了良好开端。但欧洲央行理事会成员盖查昨日表

示,部分南欧国家的债务危机依然将冲击整个欧元区,欧元区银行体系或陷入险境。

除了希腊,市场对爱尔兰银行业的状况感到担忧。欧盟委员会昨日批准爱尔兰延长对国内银行担保项目实施期限的申请,以缓解市场对该国银行业健康状况的担忧。但此举并没有获得市场的认同,昨日欧洲股市大幅低开。不过,欧洲股市随后震荡走高,欧元兑美元汇率

也随之上升,葡萄牙政府昨日成功进行新一轮的债券拍卖,使市场对于欧洲债务危机的担忧有所减缓。此外,英国当局公布的住房价格以及 7 月制造业产值等经济数据好于预期,也有效提振了市场信心。

此外,昨日有消息指出,各国央行和监管部门官员就更严格的全球银行资本金标准达成一致,新的监管规则草案最快可能在本周末完成,欧美银行业再次面临考验。

相关新闻

欧元区财长批准为希腊提供第二笔贷款

据新华社电 欧元区成员国财部长 7 日批准向陷入债务危机的希腊提供第二笔贷款,总额 65 亿欧元。

根据欧盟委员会上月得出的评估结论,欧元区财长们在当天的月度例会上作出了批准决定。除欧元区国家外,国际货币基金组织还将提供 25 亿欧元,使得希腊将获得的第二笔贷款总额达到 90 亿欧元。

上月初,一个由欧盟委员会和国际

货币基金组织专家组成的联合代表团对希腊执行财政紧缩方案的情况进行了首次季度评估,认为希腊取得了良好开端。欧盟委员会随后建议欧元区国家发放第二笔贷款。

为了帮助深陷债务危机的希腊渡过难关,欧元区国家和国际货币基金组织今年 5 月同意在未来三年内联合为希腊提供 1100 亿欧元贷款。根据这套救助机制,希腊 5 月 19 日获得了首笔 200 亿欧

元贷款。

但是,今年 8 月,斯洛伐克议会否决了参加希腊救助机制的提案。这意味着斯洛伐克将是唯一一个不肯为救助希腊掏钱的欧元区成员国。

对此,欧盟委员会负责经济和货币事务的委员奥利·雷恩在当天的新闻发布会上表示,斯洛伐克原先承担的份额将由其他欧元区国家分担,因此不会影响到向希腊如期发放贷款。

新监督机制—欧盟的“新学期”

9 月是学生们开学的日子,欧盟也迎来了“新学期”。结束夏休的欧盟成员国财政部长们 7 日同意,从明年起引入一个名为“欧洲学期”的监督机制,以防止希腊式债务危机重演。

“欧洲学期”每年 3 月“开学”,为期半年,所有欧盟成员国均被强制“入学”。“开学”第一个月,欧盟委员会将给学员们作“报告”,欧盟领导人会以此为基础在当月的例行峰会上确定欧盟面临的主要经济挑战,并给出战略性政策建议。

在接下来的每年 4 月,欧盟成员国将结合这些政策建议制订各自的预算方案和经济改革计划。与以往不同的是,成员国的预算方案和改革计划不再自己说了算,而是要提交给欧盟委员会审议。

欧盟委员会将对成员国上交上来的“答卷”逐一评判。以此为依据,欧盟成员国财政部长们将在每年年中向成员国发出有针对性的政策建议。各成员国将结合这些建议完成下一年度预算方案的

制订。

这套“欧洲学期”的制度设计旨在让欧盟对成员国的财政状况心中有数,及早发现可能存在的问题并督促相关国家予以纠正。这是希腊债务危机爆发后,欧盟推出的一项重大改革举措,是完善欧盟经济治理的重要内容。

希腊债务危机充分暴露出欧盟经济治理方面的体制性缺陷。冰冻三尺非一日之寒,希腊爆发债务危机,与其无视欧盟财政纪律、预算赤字常年超标有很大关系。通过数据造假,希腊一直将欧盟蒙在鼓里,而欧盟也缺乏有效的监督手段。“欧洲学期”设立后,尽管预算最终决定权仍掌握在各国议会手中,但欧盟的介入可起到预警作用,避免一国财政问题和经济结构性问题积重难返,最终导致“一粒老鼠屎坏了一锅粥”局面。与此同时,欧盟近来还通过立法,授予欧盟统计局审计大权。对欧盟成员国上报的统计数据,欧盟统计局有权一辨真伪。配合“欧洲学期”的设立,欧盟将可以做到

防患于未然。

欧盟委员会负责经济和货币事务的委员奥利·雷恩评价说,“欧洲学期”的设立是欧盟经济治理结构的一次重大改进。

但设立“欧洲学期”,做到事先预防只是欧盟完善经济治理的一个方面。今年 3 月,欧盟成立了由欧洲理事会常任主席范龙佩亲自挂帅的专门小组,讨论完善欧盟经济治理的具体措施。专门小组提出,欧盟应从强化财政纪律、消除成员国竞争力差距、加强经济政策协调和建立一套长期的危机应对机制四个方面着手改进经济治理。而在强化财政纪律方面,除了事先预防,专门小组还提出应出台惩罚措施,对不守规矩的成员国起到威慑作用。

当天,欧盟财长们也审议了事后惩罚机制,但由于分歧严重未能取得进展。看来等到明年 3 月“欧洲学期”开学时,欧盟要想管住一些“不听话”的“学生”,还需下一番工夫。(据新华社电)



IC/供图

关于召开“09怀化债”2010年第一次债券持有人会议第三次通知

鉴于怀化市城市建设投资有限公司于2010年6月23日召开的第四届董事会第一次会议决议通过了《关于公司置换“09怀化债”部分抵押担保资产的议案》及《关于公司置换“09怀化债”抵押担保资产补充规定的议案》。根据《2009年怀化市城市建设投资有限公司公司债券持有人会议规则》第三章第二十条、第二十三条的规定,债权代理人恒泰证券股份有限公司已于2010年7月12日、2010年8月9日在深圳证券交易所网站、中国证券报及《证券时报》公告将分别于2010年7月30日、2010年8月31日召开“09怀化债”2010年第一次债券持有人会议,但由于上述两公告发出会议的债券持有人所代表的债券面值总额未达到规定的本利债券面值总额的三分之二(三分之二以上,不符合《2009年怀化市城市建设投资有限公司公司债券持有人会议规则》第三章第二十条关于债券持有人会议召开条件的规定,现决定将召开“09怀化债”2010年第一次债券持有人会议的时间更改为2010年10月12日。现将有关事项通知如下:

一、召开会议基本情况
1. 会议召开时间:2010年10月12日上午10:00。
2. 召集人:恒泰证券股份有限公司。
3. 召开方式:采取现场投票的方式。
4. 债权登记日:2010年9月27日。
5. 出席对象:

(1)除法律、法规另有规定外,截至债权登记日2010年9月27日下午交易结束后,登记在册的本次发行债券之债券持有人均有权参加债券持有人会议。因故不能参加的债券持有人可以书面委托代理人参加会议和表决。(授权委托书详见附件1);
(2)债券发行人;

(3)债券债权代理人;
(4)公司聘请的律师等相关人员。
6. 会议地点:湖南省怀化市君源大酒店四楼会议室。
7. 见证律师:湖南翰州律师事务所。

二、会议主要议题
审议《关于公司置换“09怀化债”部分抵押担保资产的议案》及《关于公司置换“09怀化债”抵押担保资产补充规定的议案》(议案详见附件2、附件3)。

三、债券持有人会议登记办法
(一) 登记时间
2010年9月27日至9月29日9:00-17:00前
(二) 登记地点
登记地址:湖南省怀化市红岩路125号3栋203室
联系电话:0745-2720155 13874699999
传 真:0745-2722922
邮政编码:418000
联系人:杨芳

(三) 登记方法
1. 法人债券持有人代表需提供营业执照、法定代表人授权委托书、证券账户卡、债券持有凭证、受托人身份证;
2. 自然人债券持有人需提供本人身份证、证券账户卡、债券持有凭证;代理人需提供本人身份证和授权委托书、受托人身份证及证券账户卡、受托人持有债券的凭证;
3. 上述债券持有人将所需的相关证件、证明通过专人、传真或邮寄的方式在2010年9月29日17:00前送达债券持有人会议登记处。逾期送达或未及时送达相关证件、证明的债券持有人,视为不出席本次会议。

特此通知。
恒泰证券股份有限公司
2010年9月9日

附件1 授权委托书
兹授权 先生/女士作为本人/本单位的代理人出席“09怀化债”2010年第一次债券持有人会议,并就表决《关于公司置换“09怀化债”部分抵押担保资产的议案》及《关于公司置换“09怀化债”抵押担保资产补充规定的议案》事项代为行使同意/反对/弃权表决权。
受托人(法人债权人须经法人代表签名并加盖法人公章);
受托人身份证号码(法人债权人请填写组织机构代码);
受托人证券账号;

委托人持有债券数额:
受托人(签名):
受托人身份证号码:
委托日期:2010年 月 日
(此委托书格式复印有效)

附件2 关于公司置换“09怀化债”部分抵押担保资产的议案

各位债券持有人及债券持有人代理人:
以下为公司置换“09怀化债”部分抵押担保资产的具体方案:
1. 置换抵押资产:

序号	产权人	宗地位置	土地证号	用途	使用权类型	土地面积(平方米)	总地价(万元)
1	怀化市城市建设投资有限公司	怀化市江口路1802号	怀国用(2007)第062号	商住用地	出让用地	53,330.00	3,599.80
2	怀化市城市建设投资有限公司	怀化市迎丰中路	怀国用(2007)第040号	商业用地	出让用地	10,549.30	4,604.80
3	怀化市城市建设投资有限公司	怀化市迎丰中路	怀国用(2007)第043号	商业用地	出让用地	20,878.32	10,366.10
合计						84,757.62	18,570.70

2. 置换抵押资产:
序号 产权人 宗地位置 土地证号 用途 使用权类型 土地面积(平方米) 总地价(万元)
1 怀化市城市建设投资有限公司 城北物流园 怀国用(2007)第061号 商业用地 出让用地 53,495.00 5,076.70
2 怀化市城市建设投资有限公司 城北物流园 怀国用(2007)第065号 商业用地 出让用地 45,068.00 4,416.70
3 怀化市城市建设投资有限公司 城北物流园 怀国用(2007)第066号 商业用地 出让用地 84,555.00 8,438.60
合计 183,118.00 17,932.00

3. 抵押资产价值变动情况:
经湖南大地不动产评估咨询有限公司评估:置换资产评估价值为17,932.00万元(湖南大地【2010】(估)字第060118号,此评估报告置本次债券持有人会议处供参会者查阅),约抵抵押资产总额的5.71%,置入资产评估价值为18,570.70万元(湖南大地【2010】(估)字第060118号,此评估报告置本次债券持有人会议处供参会者查阅)。
此次抵押资产置换完成后,“09怀化债”抵押资产价值由置换前313,780.62万元变更为314,419.32万元,增加638.70万元,抵押比率为2.42%。
该议案已经公司第四届董事会第一次会议审议通过。
请各位债券持有人及债券持有人代理人审议!

怀化市城市建设投资有限公司
2010年9月9日

附件3: 关于公司置换“09怀化债”抵押担保资产补充规定的议案

各位债券持有人及债券持有人代理人:
以下为公司置换“09怀化债”抵押担保资产补充规定的具体内容:
1. 若单次申请置换的资产不超过抵押资产的总额的 20%,且12个月内累计申请置换的资产不得超过抵押资产总额的30%,发行人有权根据实际需要向债权人书面申请(附相关评估报告)置换部分抵押资产。如债权人认为相关资产评估有异议,则有权聘请资产评估公司对抵押资产重新进行评估,评估费用由发行人承担。若债权人根据新评估结果认为置换申请不符合置换条件,则将召集债券持有人会议,协商解决办法。
2. 若单次申请置换的资产超过抵押资产的总额的 20%或12个月内累计申请置换的资产超过抵押资产的总额30%的,债权人应在收到发行人申请后在三个工作日内召集债权人会议就该项事项进行表决,如获得债权人会议通过的,债权人应立即通知抵押资产监管人办理相关置换手续。
该议案已经公司第四届董事会第一次会议审议通过。
请各位债券持有人及债券持有人代理人审议!
怀化市城市建设投资有限公司
2010年9月9日